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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 26 Σεπτεμβρίου 2008 

Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας,  κατά  το  δεύτερο  μέρος  του 
Συμβουλίου «Ανταγωνιστικότητα» των αρμόδιων Υπουργών των κρατών-μελών 
της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  με  θέμα  το  Small Business Act,  που  αποτελεί 
Ευρωπαϊκή  πρωτοβουλία  για  την  ενίσχυση  των  μικρομεσαίων  επιχειρήσεων, 
σημείωσε τα εξής:

«Κατ’ αρχάς θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την πρωτοβουλία σας να 
διατηρήσετε τη δυναμική και να συνεχίσετε τη συζήτηση για τo Small Business 
Act, που ξεκίνησε στο Άτυπο Συμβούλιο των Βερσαλλιών, πράγμα που καθίσταται 
ακόμη  πιο  σημαντικό  ιδιαίτερα  υπό  το  φως  των  πρόσφατων  οικονομικών 
εξελίξεων  σε  διεθνές  επίπεδο.  Στη  χώρα  μας,  έχουμε  δεσμευθεί  για  την 
υλοποίηση  μιας  αντίστοιχης  Πρωτοβουλίας  υπέρ  των  Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων για την Ελλάδα. 
Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε ξεκινήσει,  σε Εθνικό επίπεδο, ευρεία διαβούλευση  με 
όλους τους εμπλεκόμενους οικονομικούς και κοινωνικούς εταίρους έτσι ώστε να 
διαμορφωθεί, με τη μεγαλύτερη δυνατή συναίνεση, η θέση της Ελλάδας επί των 
συγκεκριμένων νομοθετικών προτάσεων και πολιτικών δράσεων που προτείνει η 
Ευρωπαϊκή  Επιτροπή.  Για  το  σκοπό  αυτό,  προγραμματίζεται,  εντός  του 
Νοεμβρίου,  κοινή  συνεδρίαση  του  Εθνικού  Συμβουλίου  Ανταγωνιστικότητας  και 
Ανάπτυξης και του Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στο οποίο 
θα προσκαλέσουμε και τον Αντιπρόεδρο της Επιτροπής κ. Verheugen. 
Η πρωτοβουλία για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις είναι αλήθεια ότι έρχεται σε μια 
εξαιρετικά  δύσκολη διεθνή οικονομική  συγκυρία.  Εκτιμήσεις  έγκυρων αναλυτών 
υπολογίζουν το κόστος της παρούσας κρίσης στα 1,6 τρισεκατομμύρια Δολάρια 
ενώ ειδικά στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής το κόστος προσεγγίζει το 7% του 
Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος τους. Η χρηματοπιστωτική κρίση, που θέτει σε 
κίνδυνο  και  την  «πραγματική  οικονομία»,  μπορεί  να  ξεκίνησε  στις  ΗΠΑ,  αλλά 
επηρεάζει  ολόκληρο  τον  κόσμο  και  την  Ευρώπη,  κυρίως  λόγω  των  υψηλών 
επιτοκίων,  της  έλλειψης  ρευστότητας  και  της  αύξησης  του  πληθωρισμού. 
Σύμφωνα δε με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, οι περισσότερες οικονομίες του 
ανεπτυγμένου  κόσμου βρίσκονται  είτε  σε  στασιμότητα,  είτε  σε  ύφεση  και  είναι 
αναγκαία η λήψη άμεσων και δραστικών μέτρων.  Υπό τις παρούσες συνθήκες, 
υποστηρίζουμε ανεπιφύλακτα ότι  η επένδυση στην ανταγωνιστικότητα και  στην 
καινοτομία,  η  βελτίωση  του  επιχειρηματικού  κλίματος  και  η  στήριξη  των 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων αποτελούν μονόδρομο,  και  ειδικά για την Ελλάδα 
κεντρική πολιτική επιλογή.  
Επιτρέψατε μου να σας ενημερώσω ότι η Ελλάδα συγκαταλέγεται μεταξύ των 6 
χωρών μελών του ΟΟΣΑ, οι οποίες, κατά το προηγούμενο έτος, προχώρησαν σε 
θετικές μεταρρυθμίσεις, που αφορούν συγκεκριμένα στη σύσταση εταιρειών, την 
προστασία  των  επενδυτών,  την  πληρωμή  των  φόρων  και  τα  μέτρα 
εκσυγχρονισμού του πτωχευτικού δικαίου.  Αποτέλεσμα αυτών των προσπαθειών 
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είναι και η βελτίωση της θέσης της Ελλάδας στη συνολική διεθνή κατάταξη για την 
ανταγωνιστικότητα,  κατά 10 θέσεις, σύμφωνα με την πρόσφατη έκθεση  Doing 
Business της  Παγκόσμιας  Τράπεζας.   Παρά  τη  σημαντική  βελτίωση, 
δεσμευόμαστε  να  συνεχίσουμε  τις  προσπάθειες  για  περαιτέρω  ενίσχυση  της 
Ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής Οικονομίας σύμφωνα και με τις κατευθύνσεις 
που τέθηκαν στη Στρατηγική της Λισσαβώνας. 
Η Ελλάδα αν και αναγνωρίζει τη σπουδαιότητα όλων των νομοθετικών προτάσεων 
και πολιτικών δράσεων που προβλέπονται στο Small Business Act δίνει ιδιαίτερη 
έμφαση στα ακόλουθα πέντε μέτρα:  

1. Στην  απελευθέρωση  του  αναπτυξιακού  δυναμικού  των  Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων και στην απλοποίηση του ρυθμιστικού περιβάλλοντος. Ήδη 
έχουμε  δεσμευθεί  για  μείωση του  διοικητικού  φόρτου  κατά  25% έως  το 
2012 και προωθούμε ευρεία μεταρρύθμιση, στο πλαίσιο απλοποίησης της 
διαδικασίας ίδρυσης εταιρειών.

2. Στην  πρόταση  Κανονισμού  της  Επιτροπής  για  τη  δημιουργία  της 
Ευρωπαϊκής Ιδιωτικής Εταιρείας.  Τα στοιχεία αυτά βρίσκονται σε πλήρη 
αντιστοιχία  με  τα  συμπεράσματα,  που  υιοθετήσαμε  επί  Πορτογαλικής 
Προεδρίας, σχετικά με την απλοποίηση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος 
για τις εταιρείες και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους. 

3. Στην ενίσχυση όλων των μορφών καινοτομίας των επιχειρήσεων και στην 
αναβάθμιση  των  δεξιοτήτων  των  εργαζομένων.  Στηρίζουμε  ειδικά  τη 
διεθνοποίηση των επιχειρήσεων υψηλής ανάπτυξης, μέσω της συμμετοχής 
τους σε clusters.

4. Στη  διευκόλυνση  της  πρόσβασης  των  Μικρομεσαίων  Επιχειρήσεων  σε 
σύγχρονα  χρηματοοικονομικά  εργαλεία και  ειδικότερα  σε  κεφάλαια 
υψηλού κινδύνου, μικροπιστώσεις και ενδιάμεση χρηματοδότηση. 

5. Στην  έμπρακτη  υποστήριξη  ειδικά  της  νεανικής  και  της  γυναικείας 
επιχειρηματικότητας που  θα  συμβάλει  στη  διεύρυνση  της  βάσης  των 
αυτοαπασχολούμενων.

Η αρνητική διεθνής οικονομική συγκυρία καθιστά επιτακτική την ανάγκη στήριξης 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσω της υλοποίησης των σχετικών μέτρων του 
Small Business Act το  συντομότερο  δυνατό.  Για  το  λόγο αυτό  προτείνω την 
επίσπευση  των  συζητήσεων  για  τη  λήψη  των  σχετικών  αποφάσεων,  συνεχή 
παρακολούθηση  των  εργασιών  και,  εάν  κρίνεται  σκόπιμο,  ακόμη  και 
πραγματοποίηση έκτακτης συνεδρίασης του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας με 
θέμα αποκλειστικά τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και το  Small Business Act.» 
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